

Уже традиционно, 20-21 сентября, на базе оздоровительного лагеря «Сосновый бор» ЗАО «Мальцовский портландцемент» прошел очередной областной слет школьных лесничеств.

Слет организован департаментом общего и профессионального образования Брянской области, управлением лесами Брянской области, ГАОУ ДОД «Брянский областной эколого-биологический центр», ГОУ ВПО «Брянская государственная инженерно-технологическая академия» при содействии администрации Брянской области.

В этом году в мероприятии приняли участие 10 команд из Брянского, Дятьковского, Жуковского, Навлинского, Почепского, Севского, Суражского, Трубчевского, Унечского муниципальных районов области, активные участники природоохранной и научно-исследовательской работы.

Торжественную линейку открывали победители слета школьных лесничеств 2011 года – команда Севского района (руководитель школьного лесничества Борзыкина Т.В.). Участников слета приветствовали: Шитов Г.П. – начальник управления лесами Брянской области, Неруш М.Н. – декан лесохозяйственного факультета ГОУ ВПО «Брянская государственная инженерно-технологическая академия», Калиничев Н.А. – директор ГАОУ ДОД «Брянский областной эколого-биологический центр», Карпекин А.Г. – заместитель начальника управления лесами Брянской области, главный судья соревнований.

Командные и индивидуальные конкурсы оценивало компетентное жюри: главный судья – Карпекин Александр Геннадьевич, заместитель начальника управления лесами Брянской области и его сотрудники – специалисты лесного хозяйства – Алещенко В.М., Лядова Т.В., Умнова Т.Д., Савочкин В.В., Егорычев А.В., Кужекин А.С., Дзубан В.И., Шматов П.В., Кузякина Н.В.; профессорско-преподавательский состав Брянской государственной инженерно-технологической академии: Неруш М.Н., Перепечина Ю.И., Скок А.В., Кистерный Г.А., Глазун И.Н., Устинова Т.С., Смирнов С.И.; сотрудники Брянского областного эколого-биологического центра: Калиничев Н.А., Зерина Е.Ю.

Первый день – индивидуальные соревнования на звание лучшего юного ботаника,

зоолога, лесоведа и конкурс средств наглядной агитации.

По мнению жюри лучшими лесоведами стали: Петров Владимир (Стекланнорадицкая СОШ Брянского района), Носов Иван (Алтуховская СОШ Навлинского района), Игнатенко Константин (ООШ пос.Рассуха Унечского района); лучшими ботаниками – Грудина Татьяна (Жуковская СОШ№2), Ничепоренко Людмила (Жуковская СОШ№1), Машурова Оксана (Алтуховская СОШ Навлинского района); лучшими зоологами – Землякова Ольга (Стекланнорадицкая СОШ Брянского района), Тарасевич Евгения (Белоберезковская СОШ№1 Трубчевского района), Шикунев Артем (Жуковская СОШ№1). В конкурсе средств наглядной агитации, свой художественный и пропагандистский талант лучшим образом представили: Борзыкина Екатерина (Хинельская СОШ Севского района), Посканная Елена (Белоберезковская СОШ№1 Трубчевского района), Марченко Мария (ООШ пос.Рассуха Унечского района)

Второй день – командный конкурс «Лесное многоборье», в котором не только теория, но и практика: нужно, к примеру, специальными приборами измерить высоту, толщину и возраст дерева, суметь работать на малом лесном пожарном комплексе, посадить пять сеянцев, сложить костер и многое другое за строго отведенное время. Детские знания и навыки приятно удивляли судей, многие из которых являются докторами и кандидатами наук по профилю конкурсов. В результате напряженной борьбы приз судейской симпатии был отдан команде Трубчевского района (Белоберезковская СОШ№1), третье место заняла команда Дятьковского района (Ивотская СОШ), второе – Брянского района (Стекланнорадицкая СОШ), а первое место заняла команда Навлинского района (Алтуховская СОШ).

Главный вывод по состоявшемуся мероприятию заключается в том, что удалось восстановить и сохранить для Брянщины такую форму работы со школьными лесничествами, как слет, имеющую организационный, воспитательный, образовательный и экономический эффект, имеются все основания считать, что она станет, как прежде, традиционной.

Методическая служба Брянского областного эколого-биологического центра.